

博鳌亚洲论坛 2011 年年会开幕

# 胡锦涛就共建和谐亚洲提出5点建议

据新华社海南博鳌 4 月 15 日电 (记者 刘东凯) 博鳌亚洲论坛 2011 年年会 15 日上午在海南博鳌开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表主旨演讲。胡锦涛强调, 中国将坚定不移走和平发展道路, 坚定不移奉行互利共赢的开放战略, 始终把亚洲放在对外政策的首要位置, 坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针, 积极发展同亚洲各国的睦邻友好和互利合作, 不断增进相互理解和信任, 永远做亚洲各国的好邻居、好朋友、好伙伴。

胡锦涛指出, 推动共同发展, 共建和谐亚洲, 这是时代赋予亚

洲人民的共同使命。胡锦涛就此提出以下建议。

第一, 尊重多样文明, 促进睦邻友好。第二, 转变发展方式, 推动全面发展。第三, 分享发展机遇, 共迎各种挑战。第四, 坚持求同存异, 促进共同安全。第五, 倡导互利共赢, 深化区域合作。



## 宜昌查获“毒生姜”近千公斤

4月15日, 工商执法人员在现场收缴“毒生姜”。当日, 湖北省宜昌市万寿桥工商所执法人员在辖区一座大型蔬菜批发市场内查获两个使用硫磺熏制“毒生姜”的窝点, 现场查获“毒生姜”近 1000 公斤。据工商执法人员介绍, 不良商贩将品相不好的生姜用水浸泡后, 使用有毒化工原料硫磺对其进行熏制, 使正常情况下视觉不够美观的生姜变得娇黄嫩脆, 之后在市场上高价出售获取暴利。

(新华社发)

## 鞍山“百客多家”浴池发生特大杀人案 浴池老板连杀妻儿等 10 人被抓获

新华社沈阳 4 月 15 日电 记者从鞍山市委宣传部获悉, 14 日制造了连杀 10 人大案的犯罪嫌疑人已被抓获。

据介绍, 犯罪嫌疑人周宇新逃窜到辽宁省营口市所属的鲅鱼圈开发区红海市场附近, 15 日 15 时 50 分被抓获, 经初步审讯, 他交代了杀害 10 人的犯罪事实。

鞍山市公安局 14 日下午向全市公安民警发布缉查令, 要求立即查找灰色“哈飞”牌面包车, 前后风挡字迹为“宇新电器修理”, 车牌号: 辽 CQ3450。这是周宇新平时驾驶的车辆, 案发后不见踪影。

## 浙冀豫鲁警方联手打掉绑架团伙

新华社北京 4 月 15 日电(记者 邹伟) 记者 15 日从公安部获悉, 近日, 公安部组织指挥浙江、河北、河南、山东 4 省警方合成作战, 打掉了由杨某等 3 人组成的职业犯罪团伙, 嫌疑人多起绑架人质、抢劫金店的暴力案件, 缴获部分作案枪支、刀具、车辆和赃款。

3 月 29 日晚, 浙江省温州市

### ■延伸阅读

4月14日, 鞍山市千山区宁远镇二台子村一浴池发生特大杀人案。案发后, 公安部、辽宁省公安厅领导均第一时间赶赴现场, 指导侦破此案。

据知情者透露, 命案发生在鞍山市千山区宁远镇二台子村的“百客多家”大众浴池。

警方初步锁定的犯罪嫌疑人为周宇新, 男, 33 岁, 是这家浴池和洗车房的经营者。警方判断, 周宇新于 13 日晚至 14 日晨, 将自己的妻子、儿子、父亲、浴池 1 名女服务员、浴池所在房屋的房东

一家以及洗车店里的 3 名洗车工共计 10 人全部杀死。

二台子村一村民告诉记者, 该浴池是新开的, 开在一个三层门市网点, 浴池房门为蓝色卷帘门。在浴池旁边还有一个洗车间。而其他门市网点都还没有经营。案发时间应是 13 日晚上, 由于这家浴池地理位置比较偏, 所以直到次日中午才被发现。二台子村位于鞍山市西郊, 全村现有常住人口 2869 户, 总计 7800 人, 是一个人口密集、自然情况复杂、工农杂居的大村。国道 202 和鞍山西环路均从该村通过。

(据新华网)

鹿城区一居民被绑架, 犯罪嫌疑人勒索其家属赎金 1500 万元。案件发生后, 浙江警方发现歹徒在浙江、湖北、河南、山东等地大范围、跨区域流窜, 躲避打击。对此, 公安部刑侦局派出工作组赴一线组织指挥案件侦查工作。浙江警方于 4 月 4 日在河南省境内安全解救出被害人孙某。

公安部随即要求坚决抓捕全

## 中石化广东分公司总经理被停职 部分“天价酒”转卖商行说法令人生疑

据新华社广州 4 月 15 日电

(记者 郑天虹) 网帖曝光中石化广东分公司公款购买“天价酒”一事有了最新进展。记者 15 日下午从中石化广东分公司获悉, 中石化党组决定: 广东分公司总经理鲁广余停职配合调查。

对于网帖曝光内容, 中石化广东分公司承认购进了这些酒, 但表示是“用于非油品经营”。

记者发现, 这批酒部分被中石化广东分公司以稍高于进货价、远低于市场价格卖给两家专营酒类的商行。这个转卖行为, 恰恰发生在有人向相关部门举报中石化广东分公司购买天价名贵酒之后。

记者通过中石化广东分公司知情人拿到 12 张“广东省商品销售统一发票”复印件显示, 中石化广东分公司将 442 瓶白酒和 59 瓶红酒卖给了“广州天河某贸易部”和“广

州市黄埔某酒业商行”。

知情人向记者提供了这些发票的“开票明细”, 显示共向天河某贸易部出售茅台飞天 360 瓶, 茅台 30 年 16 瓶, 茅台 50 年 24 瓶, 茅台 15 年 42 瓶。4 种单价相差一两万元的酒, 在发票上, “单价”却只有一个: 1661 元。

记者请人为中石化广东分公司卖给广州天河某贸易部的这 442 瓶茅台酒算了一笔账: 网帖发票显示, 中石化广东分公司从贵州购进茅台飞天单价约为 494 元, 30 年为 5982 元, 50 年为 10255 元, 15 年为 2563 元, 这 442 瓶酒进货总价约为 62 万元。中石化广东分公司以 73 万元卖给天河某贸易部, 获利 11 万元。而这批酒在市场上的零售总价为 124 万元。也就是说, 从中石化进货价到市场零售价, 差价是 62 万元。其中 51 万元的利润空间, 留给了天河某贸易部。

## 委派“五保老人”打工真缺德 湖北省竹山县一福利院院长被免职

新华社武汉 4 月 15 日专电

(记者 徐海波) 记者从湖北省十堰市民政局了解到, 委派“五保老人”外出打工赚钱的该县竹山县竹坪乡中心福利院院长但玉堂已于日前被免职。

经十堰市民政局查明, 现年 53 岁的全克明, 原是一名孤寡老人, 居无定所, 过着漂泊游荡的生活, 又身患严重的皮肤病。2007 年, 他进入竹坪乡中心福利院, 并享受“五保”待遇。在但玉堂的安排下, 全克明于

2009 年 3 月至 2011 年 1 月到大连建筑工地打杂工。但玉堂共领到全克明的工资 7000 元, 但只给了他本人 2000 元, 其余款项上交福利院账户。还有现年 61 岁的聋哑老人贾宏安, 父母双亡, 家中房屋已倒塌, 于 2007 年 9 月进入福利院。2011 年 2 月 8 日, 但玉堂安排贾宏安到当地一养殖户喂牛和做杂活。对方承诺每年支付工资 6000 元。2 月 21 日, 因上级部门检查, 贾宏安被接回福利院。

## “囧”字 2000 年前就有 一农民上交一块有“囧”字的陶器残片

新华社西安 4 月 15 日专电 (记者 陈钢) 陕西省凤翔县一位农民近日向文物部门上交了一块陶器残片, 上面有一个“囧”字。据文物工作者介绍, 这个有“囧”字的陶片, 已有 2000 年历史。

这个刻着“囧”字的陶器残片是一个盛器的底部, 像一个章子: 一个“口”, “口”里有一个“儿”, “儿”下面是一个小“口”。据文物工作者介绍, 这种图案叫做陶文, 可能是一个匠人的名章。匠人在器物上加盖自己的名章, 是当时比较普遍的做法。

2008 年以来, “囧”字已成为网络聊天、论坛、博客中使用频繁的汉字之一, 被赋予“郁闷、悲伤、无奈”之意。其实“囧”字在古代多有使用。

“囧”读音为 ji ǒ ng, 起源于甲骨文, 是在先秦的战国时代作为官方发文中经常会出现的吉祥图案。在篆书字体中, 最早的“日”的写法就是“囧”。后来, 唐代的书法家颜真卿在自己的作品中运用了篆书的写法, “明”字写成“囧月”, 现在仍有书法家在沿用这种字形。

## 网传普华永道女硕士“过劳死” 上海人力资源和社会保障局未作回应

新华社上海 4 月 15 日专电

日前, 新浪、搜狐等“微博”上一则“普华永道女硕士过劳死”的帖子引起了网友的高度关注。帖子称四大会计师事务所之一的普华永道一名女员工由于疲劳诱发了急性病症, 于 4 月 10 日不幸逝世。女员工名叫潘洁, 是上海交大刚毕业不久的

女硕士, 年仅 25 岁。

帖子出现后, 一晚上就被万人转载、跟帖, 目前已成很多网站头条新闻。

记者就此事采访上海人力资源和社会保障局, 有关人士表示该局目前正密切关注此事, 但未就具体问题作出回应。